



Comunicado oficial

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 17 de noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.
Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 17 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Si eres buen español debes ayudar a tu Patria participando en la Requisa de Chatarra.

DESDE NUEVA YORK

LOS ARDIDES DEL DIABLO

Con frecuencia los rojos madrileños y valencianos hacen circular cartas atribuidas a sacerdotes y religiosos defendiendo los actos del gobierno comunista, y sobre todo, condenando el movimiento nacionalista como contrario al espíritu cristiano aunque ese cristiano espíritu del levantamiento español contra el caos traidor por la república haya sido claramente definido en documentos plenos de autoridad y de doctrina emanados de las esferas más altas y docentes de la jerarquía católica. A los rojos no les interesa tanto la dudosa sinceridad de las cartas a que nos referimos como el escándalo que ellas pueden producir en algunas personas que creen siempre lo que ven en letras de molde. Esas cartas dictadas, pedidas e inspiradas por los enemigos de la Iglesia y de los sacerdotes son acclamadas como una prueba de que los políticos rojos para abrir resquicios y brechas en la opinión pública, en los Estados Unidos, como en otros países, las oficinas de propaganda de Valencia, con la cooperación de las organizaciones que simpatizan con el movimiento comunista, han puesto en circulación dos cartas que, aun siendo auténticas, no tienen valor alguno cuando se colocan en su propio escritorio y se saben leer entre líneas. Las palabras que se atribuyen a sus autores carecen de significación cuando se puede distinguir lo que no ha sido posible declarar libremente. Una de ellas se dice que fué escrita por el párroco de Belchite al entrar en la población las tropas rojas. No nos interesa dicha carta. Los que le obligaron a escribir la ofrecieron sangre, en vez de tinta, y la mano oprimida del párroco tuvo que firmarla libremente. Dios sabe los dolores que tal carta haya podido evitar. Es muy difícil juzgar o condenar determinados actos cuando se es crítico en vez de actor.

La otra carta es más importante porque se dice escrita por un ilustre religioso, el sabio Director del Observatorio del Ebro, P. Luis Rodés, personalidad de primera magnitud en el campo de la ciencia astronómica. La propaganda roja ha dado a esa carta finge o auténtica y de todos modos, obligada por la presión y la amenaza, una importancia que en sí no tiene, pero les sirve para sus fines de engaño y sus campañas de corrupción de la verdad.

La carta que aparece firmada por el Padre Rodés y que por millones circula actualmente por los Estados Unidos tiene esta introducción: «Un Jesuita Científico y la República.—El Observatorio del Ebro en Tortosa pertenecía a la Orden Jesuítica, pero los pedres que estaban encargados del mismo continuaban sus trabajos científicos y sus observaciones durante la república y la guerra. Superior del personal es el Padre Luis Rodés, S. J. El gobierno español sufragó todos los gastos del Observatorio y ahora trata de aumentar la asignación a fuego

del mismo padre Rodés. El trabajo hecho por el Observatorio en el estudio de los sonidos atmosféricos ha sido de valor incalculable para la aviación leal durante esta guerra. El padre Rodés es bien conocido en los círculos científicos de los Estados Unidos.

Y sigue la hoja de propaganda roja: «Una carta personal escrita por el jefe del gabinete doctor Juan Negrín, ha sacado al padre Rodés a la luz pública y le ha dado ocasión de hacer algunas declaraciones. El ha reafirmado su fe católica y su vocación de jesuita. El gobierno ha sido muy justo. Cuando la Orden Jesuítica fué disuelta quedó reconocido el carácter jurídico del Observatorio como una entidad separada de la Orden y el Observatorio fué considerado como de utilidad pública. Nunca se le ha retirado el apoyo oficial.»

El párrafo espíritu que dictó las anteriores palabras, que son una estudiada ocultación de la verdad y un sofisma de política malvada, revelan bien claramente, cual fué el móvil que Negrín tuvo para dirigir una carta al sabio jesuita «prisionero» en su Observatorio del Ebro. Buscaron una oportunidad para obtener unas frases que, aun siendo casi indiferentes en sí mismas, ya se encargarían ellos de violentarlas de forcerlas, de barrer sobre ellas un elogio y una exaltación que les ayudara.

El padre Rodés no defiende a los rojos ni al gobierno de Valencia. En su carta reafirma su carácter sacerdotal y su amor a la ciencia, aunque el insignificante Marcelino Domingo en una conferencia en la Habana se haya atrevido a decir: «Ossorio Gallardo, nuestro embajador en París, es católico, y católico es el padre Rodés, jesuita que se ha mantenido al frente del Observatorio del Ebro». A los rojos no les interesa el jesuita; por ser jesuita lo hubieran asesinado, como a otros tantos jesuitas ilustres y sabios. Lo tienen guardado entre las paredes del Observatorio del Ebro para que haga estudios científicos en su favor. Si una catástrofe destruyera los pabellones levantados por los jesuitas a la gloria de su Orden y de la ciencia española, al día siguiente el nombre del padre Rodés figuraría en el martirologio jesuítico de la tragedia comunista en España.

¿Dónde están los grandes y universales conocimientos astronómicos rojos al servicio de Valencia, que hay necesidad de retener a un jesuita para la aviación comunista? ¿No tienen ni en Madrid, ni en Barcelona ni en Valencia un Rodés ateo o masón para librarse de esa ignominia de mantener a un odiado jesuita al frente del famoso Observatorio?

Los rojos españoles no crearon en el diablo, pero los procedimientos viles y malvados que emplean y los ardides deshonestos a que tienen que recurrir prueban que el diablo existe, y, lo que es igualmente cierto, es que lo llevan dentro».

Algún día, si es que Dios se lo concede, ya contará el padre Rodés la historia interior de esa carta.

El corresponsal

New York, 1937.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

Sesión Municipal de la Comisión Permanente

A las 6,55 abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner, y Domingo Monerero.
Acta de la celebrada el 10 de los corrientes.
Aprobada.

DICTAMENES

Arbitrios.—Proponiendo la aprobación y exposición al público por término de quince días de la matrícula del arbitrio con fines no fiscales, sobre insuficiente altura de edificios.

Aprobado.
Hacienda.—Sobre que se anuncie la venta en pública subasta de los restantes solares de la calle de Vitoria, propiedad de la Corporación.

Así se acuerda y pasa al pleno.
Obras.—En las instancias de don Simón Antón, solicitando permiso para construir un cobertizo destinado a sacadero de productos de alfarería en la carretera de Quintanadueñas.

Autorizado.
De don Juan Alsina para reanudar la fachada de la fábrica de papel sita en el término de Villayuda.

Concedido.
De don Zacarías Conde, para incrustar en la general el ramo de alcantarilla para el servicio de su casa en construcción en la calle de Diego Polo.

Se accede a lo solicitado.
Personal.—Proponiendo se apomen a don Luis Almedres Ruiz los servicios que presta en la oficina de los Cementerios municipales.

Se acuerda concederle 750 pesetas.

Sanidad y Policía Urbana.—Aprobando la certificación expedida por el señor Ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero, relativa al importe de las obras ejecutadas por el contratista de los canales del Arlanzon durante el mes de septiembre último.

Sanidad.—En las instancias de don Avelino Sedano Yáñez, doña Agustina López Pavón, doña Daniela Aiyaro Cildad y doña Carmen González Garmilla, solicitando la perpetuidad de diversas clases de enterramientos en el Cementerio de San José.

Concedido.
De don Gregorio Carmona Urán solicitando permiso para abrir un establecimiento dedicado a la venta de tabacos en la planta baja de la casa número 24 y 24 de la calle de Vitoria.

Concedido.
De don Jaime Polo Ortiz, ídem ídem una frutería en la planta baja de la casa número 19 de la calle de San Cosme.

Se accede a lo solicitado.
En varias cuentas.

Se aprueban de distintas Comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

UN NOMBRAMIENTO

Se nombra auxiliar interino de la Depósito municipal hasta que se reintegre a su puesto el que ocupa en propiedad la plaza, a don Enrique Martínez, adscrito a la Sección de Obras.

VALIOSO REGALO DE UN BASTÓN DE MARFIL PARA SER ENTREGADO AL GENERALÍSIMO

Se da lectura a las siguientes cartas:

Burgos 16 de noviembre de 1937
Señor don Luciano Suárez Valdés.—Burgos.

Mi distinguido amigo. De acuerdo con las conversaciones mantenidas con usted sobre el particular y concretando nuestro deseo le agradece el Ayuntamiento de Burgos el colmillo de elefante que usted con tanto desinterés como patriotismo nos ofreció, con el fin de regalar al Generalísimo un bastón de mando de marfil representativo del nombramiento hecho a su favor de alcalde honorario de esta ciudad.

Excuso decirle el agradecimiento con que todo el Ayuntamiento y el pueblo de Burgos ha de ver un acto de desprendimiento tan simpático y el que debido a su iniciativa pueda llevarse a cabo la entrega a S. E. de un presente digno de su cargo.

Aprovecho la ocasión para reiterarle mi afectuoso amigo que estrecha su mano.

Manuel de la Cuesta.

—(o)—

Burgos 17 de noviembre de 1937
Sr. D. Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre.

Mi distinguido amigo: En contestación a su atenta carta en la que me recordaba el ofrecimiento que hice a usted como amigo y presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, al indicarme que se le iba a regalar un bastón de mando al Generalísimo como alcalde honorario de esa Corporación municipal que usted tan dignamente preside, hoy aquel proyecto ya es realidad, así como mi ofrecimiento, y al tener el alto honor de hacerle la entrega de este bastón de marfil, en el va envuelto el mayor valor de mi sentimiento afectivo, toda vez que sera reliquia para mí de mi nunca bien llorado padre, que le recibí también como presente al derramar su sangre defendiendo a la Patria en la guerra de Cuba; todo ese valor afectivo nunca ha podido tener mayor compensación cual es vaya a parar a las manos del Caudillo, y que coincida también la blancura del color del bastón, que significa paz, ya que ésta es la que brinda el Caudillo a España, después de ir izando gloriosamente la enseña nacional en los más altos picachos de esta España, que gloriosamente está siendo redimida bajo la dirección y amor de nuestro Caudillo.

Queda como siempre de usted muy afmo. y atto. s. s. este su buen amigo q. e. s. m.,

Luciano Suárez Valdés.

(Rubricado.)

El señor Alcalde manifiesta que se trata de una verdadera joya el regalo que el señor Suárez Valdés ha hecho al Ayuntamiento, y para que el público la pueda admirar se expondrá en un aparador del comercio.

Por unanimidad se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación por tan valioso regalo.

FELICITACION A NAVARRA

A propuesta del señor Plaza se acuerda felicitar por oficio a la Corporación provincial de Navarra, por haberse concedido a esa provincia la cruz laureada de San Fernando.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las 7,10.

Lo que explica un miliciano de las brigadas internacionales

Berna.—Un suizo que ha luchado formando parte de las brigadas internacionales de la España roja, ha dirigido al diario «Neuzerker Zeitung», la siguiente carta:

«Nadie puede tener una idea de las verdaderas circunstancias en que se halla la España Republicana y especialmente cómo se imparte desgraciadamente la solidaridad internacional.

Los partidos de izquierda de todos partes del mundo remiten dinero, substancias alimenticias, medicinas, etc., etc., pero en ningún otro país del mundo viven en tal proximidad por un lado el hambre y la necesidad, y por otro la disipación.

En todas las grandes ciudades pueden hallarse cinematógrafos, bares, teatros y lugares de diversión de todo género en mucho mayor número que en cualquier otra nación. Las playas y paseos se hallan concurrenciados por un público elegantísimo. Los automóviles de lujo corren por las carreteras con conducidos por los jefes de la FAI y de la CNT, en tanto que la falta del elemento indispensable para la determinación de la suspensión de toda ofensiva por parte de los rojos, y esto es precisamente la carencia de gasolina en el frente.

En los barrios populares se presencian diariamente espectáculos lamentables, en aquellos barrios en donde se hallan refugiados los evadidos. Mujeres y niños tienen que formar cola durante horas enteras en la intemperie para poder lograr un pedazo de pan o un trozo de carne.

He visto campesinos obligados a trabajar durante 14 horas al día para tener como recompensa un tomate, un pedazo de pan y un polvito de sal.

Los envíos que llegan de todos los países destinados a los niños de España, se desconoce a donde van a parar; quizás se reparten entre las familias de los funcionarios y las de los oficiales, dejando para el pueblo únicamente las migajas.

El temple de nuestros soldados

Por el Tebib Arrumi

Siento una invencible atracción por el frente de Madrid. Antiguas añoranzas de los días llenos de inquietud y afán, que ahora hace un año vivimos por aque los lugares de la población madrileña. Me atrae de nuevo este sector hoy estacionario y hace doce meses hirviente de belicoidad. No hay nada que registrar en este frente. Aquí, como en los otros, cuando nuestras fuerzas no imponen su iniciativa, ellos, los pobres rojos, no se atreven ni a removerse. Todo eso del Madrid heroico es un cuento chino. Allí no hay más heroísmo que el de la retaguardia que sufre y aguanta el hambre y todo género de privaciones con desesperación interna, aunque aparente esotismo.

Peró fuera de ese obligado heroísmo de las víctimas del desorden, la impresión y la incapacidad marxista, no hay ni un solo acto feliz, verdaderamente meritorio que registrar, porque los milicianos y las Brigadas internacionales permanecen en su lugar de cansancio, sin realizar la más mínima reacción.

Su actividad bélica se limita por ahora y desde hace tiempo, a la guerra de minas. En eso hay que confesar que son unos héroes. Lo que cavan esas gentes. Si a flor de tierra y a la luz del sol mostrasen tanto denuedo y actividad como en los subterráneos que con destroz de todo fabrican, bien perdida tendríamos la guerra.

Sobre todo en la Ciudad Universitaria es donde se muestran insustituibles minadores. Tantas minas han hecho estallar que aquel lugar parece un paisaje lunar o un paraje volcánico, donde apenas si se mantienen en pie, aunque aunque cuarteándose, los paredones de unos cuantos edificios, de aquellos monstruos que con dinero de toda España se construyeron un día, para dar muestra al mundo de nuestra ansia y voluntad cultural.

Tan intensa es esa guerra de minas que a nuestros soldados se han habituado a ella y la conciben máxima importancia. Ahora, después de explotar una de esas minas, se suele oír la voz de un legionario que grita: «¡Eh, muchachos! A ver si inventáis otra cosa, que esto no merece la pena. Está muy visto».

Esta guerra de minas alguna vez ha dado lugar a demostraciones palmarias del espíritu que reina entre los nues-

tros, entre esos soldados bisoños al venir de sus terrenos y que son ahora de la primera calidad, como las tropas de mayor coraje.

Hace unos días, muy pocos, el capitán de Ingenieros de la Ciudad Universitaria emplazó una nueva mina que se dirigía a la Escuela de Agrónomos. Dio aviso a su coronel y tras de precisar la segura zona de difusión de la mina, aconsejó, como mejor medida, volar nosotros por anticipado contra el edificio, es decir el resto del edificio contra el que iba dirigida.

El ilustre jefe del sector vacilaba, pero al fin optó por retirar el destacamento de Ingenieros del edificio sector. Más precisamente, en evitación de una estratagemma del enemigo, que estaba advertido de nuestra retirada, en lugar de volar la mina optó por instalarse en ella y dejó un soldado con un fusil ametrallador para que acusase nuestra presencia.

El soldado en cuestión era relevado cada quince minutos, y sabía lo que le esperaba si en el cuarto de hora de su guardia la mina explotaba. No hay que manifestar la emoción con que cada uno cumplía su guardia y la inquietud con que se veía transcurrir el cuarto de hora en que la muerte lo acechaba, segura de hacer presa.

Al fin estalló la mina. El coronel corrió al lugar de la explosión para ver la suerte que había corrido el capitán. Era éste un soldado del octavo Batallón de Toledo. El pobre muchacho se hallaba preo bajo un enorme bloque de piedra que le había caído sobre una pierna. Se le sacó. El pobre muchacho trataba de doer. El coronel se le acercó y solemnemente le dijo:

—Bravo, ¡eres un héroe, muchachol!

—Sí, mi coronel—y sonrió débilmente.— ¡Te duele mucho...?

—No, mi coronel—exclamó ¡Viva Franco! ¡Y se desmayó!

Agregos, españoles. Este héroe ignora—ni su nombre conozco—se ha salvado por la Ciencia de nuestros médicos, tras de amputarle la pierna.

Por él y por los que como él honran a España con su valor y su fe en la victoria del Caudillo. ¡Españoles, en pie! ¡Viva Franco, Viva España, Viva el Ejército!

Los infundios del enemigo

Se ha dado desde Barcelona la noticia de que un barco inglés había sido atacado días atrás por un avión nacional en el Mediterráneo. No ya por la inexactitud que toda aseveración de ese carácter implicaría, sino por el origen de semejante información, en todo caso habría que rechazarla de antemano sin miedo a equivocarse. Sólo patrañas y supercherías pueden venir de ella, y en efecto, ahora han lanzado los rojos de Barcelona un «bulo» más, previamente envenenado, naturalmente. Se trata del vapor inglés «Cardium», que hacía el recorrido de Ibiza a Alicante y cuyo capitán no pudo menos de informar a los buques ingleses del servicio de patrullas que un aeroplano de nacionalidad desconocida había volado sobre aquel. El propio capitán del «Cardium» ha desmentido categóricamente la noticia de ese supuesto ataque aéreo. Lo cierto es lo anteriormente transcrito, y para más cabal refrendo de la auténtica versión el Almirantazgo ha confirmado que carece en absoluto de fundamento la noticia propagada desde Barcelona por los desalmados de siempre. Conste, pues, que la mentira sigue siendo y cada vez más, el arma preferida por los rojos ya que para manejar el embuste creen que les basta con la osa Gila. Pero, no. La verdad pone siempre las cosas en su punto y también en este terreno «prevalece nuestra razón».

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

Corrija el estreñimiento con 'Laxibero'

Importante información procedente de París

El cronista del órgano radical socialista «La République», Jean Pierre Gerard, publica en dicho periódico un artículo que se titula: «La guerra de España se halla próxima a su fin». Er él dice:

«Las informaciones que recibimos del campo gubernamental son netamente malas... El Gobierno español va debilitándose sin cesar... La situación es especialmente grave en Cataluña... El bloqueo comienza a hacer sentir cruelmente sus efectos. Noticias recientes que de allí nos llegan, nos pintan unas dificultades alimenticias que se han agravado singularmente desde hace quince días, desde la instalación en Baleares de toda la flota nacionalista. No se come lo bastante para acallar el hambre... A aquellos desgraciados el ejército del General Franco se les aparece en salvados con sus camiones de avituallamiento. Así veremos reproducirse, pero en forma infinitamente más trágica las escenas que en noviembre de 1918 siguieron a la entrada de los aliados en Alemania. El Paralelo es impresionantemente. Vemos, en verdad, repetirse el mismo proceso político que hace 19 años: se está en peligro de contemplar el mismo hundimiento del ejército, minado por la retaguardia».

AL PÚBLICO

El extraordinario aumento de población que obliga a suministros de calefacción y otros usos da gran importancia de una parte y de otra el uso indebido de algunos consumidores despreocupados, obligan a las empresas de electricidad a una revisión de instalaciones que anuncia en evitación de sanciones.

Las empresas, al anunciar que van a proceder a la revisión, demuestran su recta intención y propósito, que no es el de sancionar, sino el de evitar abusos que advierten de extraordinaria importancia, los cuales, de continuar, harían imposible el atender, como es debido de las empresas a las demandas actuales y aumentos que la población exige.

Hecha esta advertencia, los que pretenden persistir en el abuso de la corriente a que no tienen derecho ni satisfacen, no podrán quejarse de la sanción a que dan lugar por su contumacia.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Suma anterior, 392,554,60 pesetas.
 Idefonso Díez, 10.
 Petronila Cremer, 2.
 Constanza Cremer, 1.
 Lucinio García, 5.
 Rosendo de Diego, 50.
 C. T. de Villalonguejar, 10.
 Mariano Cubillo.
 Luis Iturrina, 100.
 Martín Simón, 50.
 Mariano Sáez Ruiz, 50.
 Teófilo Iturrigana Olmos, 100.
 Saturnino García Pérez, 25.
 M. G. R. F. 1.
 Desiderio Serna Pérez, 5.
 Perpetuo García, 5.
 Daniel Llop, 25.

José Molner Martínez, 250.
 Hijos de Francisco G. Lara, 100.
 Fausto García Juarros, 25.
 Vicente P. Canales, Librería del Español, 100.
 Total y sigue, 393,473,60 pesetas.

—(o)—

La suscripción ha quedado abierta, además de la Caja de Ahorros Municipal, en los Bancos de España, Español de Crédito, Hispano Americano, Mercantil Bilbao, Banca Fernández Vial y en todas las Sucursales de tales Entidades, situadas en la zona liberada.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones, causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.
 El general Jordana ha recibido el día de hoy las siguientes: Teniente coronel señor Ungria, Coronel señor Caso, Señora viuda de Onésimo Redondo, R. P. Romá, Don Vicente Casañeda y otro señor de la Academia de la Historia, Comandante de la Guardia civil señor Salinas Bellver.

Clausura de la Exposición

Se pone en conocimiento del público que la exposición Documenta Nacional, Primer Año Triunfal, sólo está abierta los días 18 y 19 del actual.

Lectura para el Soldado

Patrocinada por la Excm. Señora doña Carmen Polo de Franco, se instituyó la obra «Lectura del Soldado». Todavía hay muchos españoles que no han contribuido a tan patriótica obra donando libros para los soldados heridos, que están en los hospitales, y que bizarramente han luchado por Dios y por España. Todavía hay tiempo para contribuir a tan laudable obra mandando libros a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda de esta capital instalada en el Gobierno civil.

Gobierno Civil

DONATIVOS
 Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil:
 Don Valentín González Bircena, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la Granja «Carmen» de Lerma, 20 conjuntos.
 Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta capital y las cantidades en metálico a la Excm. Señora Presidenta del Patronato Pro-Heridos.

FARMACIA Y DROGUERIA

se traspasa en Bilbao. A. de Urquijo, 64. Bilbao

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 17 de noviembre.
 Serie y núm. del vagón, J. 13495 expedición 5764, procedencia Alfaro, mercancía azúcar, consignatario, D. Martínez.
 H. 2370, 12195, Villagarcía, arenques, A. la Orden.
 G. 790, 5742, Palencia, tejas, M. Rodrigo.
 X. 14161, 5344, Torre, carbón, J. Puente.
 J. 5217, 3485, Recajo, vino, F. Carcedo.
 J. 7526, 3486, id. id., id.
 M. 1332, 7527, Roa, aceite, I. Palacios.
 K. 9088, 5275, Calahorra, púlpido, E. Martín.
 M. 3883, 8565, Lucena, alfalfa, M. Peralta.
 UH. 212, 894, Olazagutía, cemento, E. Villamil.
 Los dos últimos vehículos figuraron en la relación anterior.

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales) VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO, 1799

Platos clásicos todos los días Organización y rapidez en el servicio

NO CONFUNDIRSE

Restaurant VENANCIA

VITORIA 22 y 24 - TELEFONO 1799

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidarse, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 16 de julio de 1936.

Valladolid 11 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

OFICINAS: Valladolid, Claudio Moyano, 1 — San Sebastián, Peña Florido, 10

Misionales

VIII

...pero, no basta un día

No. No basta un día al año para cumplir una obligación que es de todos los momentos. No basta que el 1.º de octubre «Intamos amor filial (obedecer, socorrer, reverenciar) a nuestro invicto Caudillo, sino que es preciso que habitual, constantemente ejercitemos esa obediencia; consumamos generosamente nuestras personas, nuestro trabajo, nuestras cosas en aras de la Patria que el Jefe del Estado compendia y simboliza, y esto tan de corazón, tan honradamente de veras, que cristalice en «verencia», mezcla de amor y respeto, adhesión y acatamiento que remansada en el alma quiere nacer explosión, y crea, como consecuencia, día fiesta del Caudillo, el día del Caudillo, para hacer gala de esos sentimientos sintetizados en una jornada.

Así tantos «días» dedicados a nobles ideales y así el gran «Día Universal de Misiones»: propaganda oración y limosna que deben ser cotidianas y exteriorizarse más en ese día para contagiar al mundo entero, y, también, balance, cifra y compendio de la labor realizada en este año, y punto de partida para una nueva jornada de trabajos misionales en el año venidero.

¿Qué haremos en el que empieza? ¿Cómo? Declamamos en el artículo 6.º de nuestro estudio que el trabajo en la retaguardia misional no ha de ser de tipo individualista y de caprichosa ofiosidad, que nuestro obligado puesto de obediencia y disciplina es encuadrarnos en la organización oficial de la Iglesia para ayuda de las Misiones, las Obras M. Pontificias, y que la más importante de ellas es la «Propagación de la Fe»; y añadimos ahora que en esta cooperación distinguimos tres fases: inscribirse como asociado; conocer y amar las Obras Misionales, mediante un meditado estudio de ellas, y trabajar en la propaganda de difusión de las mismas. Te supongo ya, lector, lectora, incerto en la «Propagación de la Fe» y cumplidor fiel de sus minucias obligaciones: brevísima oración diaria que prácticamente queda reducida a la invocación jaculatoria, y la famosa semana de una perra chica, y pasamos al conocimiento de esta Obra misional.

Se entronca directamente en la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, una de las nueve entidades consejeras de Su Santidad, que a semejanza de las distintas Comisiones que integran nuestra Junta Técnica del Estado, resuelven los asuntos de su competencia de menor monta y estudian, proponen y ometen a la revolución del Papa los de mayor envergadura.

Su origen es menudo como el grano de mostaza. Una modesta mujer, Paulina Jarrot, de Lyon, en 1820 le dió principio con los mismos fines que hoy tiene: ayudar a las Misiones con oraciones y limosnas. Dos años después empujó la Obra persona de mayor prestigio social, deseosa de extenderla a todo el mundo. Pio VII, Pontífice a la sazón, la bendice; Gregorio XVI la aprueba y enriquece con indulgencias y privilegios; León XIII y Venecio XV aumentan los favores espirituales y la recomiendan a los Obispos y fieles de orbe católico y es Pio XI, «el Papa de las Misiones», felizmente remane, quien la engarza como brillante gema en el preciado florón de su Tara, la Sagrada Congregación arriba dicha, y le da una organización oficial y eminentemente jerárquica.

Un Consejo Superior General, domiciliado en la misma S. C. de Propaganda Fide, y bajo la presidencia del Secretario de esta S. Congregación, nombrado expresamente por el Papa, gobierna y unifica la Obra universal. En cada nación un Consejo Nacional (cuyo Presidente nombra la dicha S. Congregación) que depende directamente del Consejo S. General y dispone de un Secretariado técnico. En cada Diócesis, un Director de la Obra, nombrado por el Obispo y en relación directa con el Consejo nacional, asistido por un Secretariado común a las tres OO. MM. PP., y, en cada Parroquia un Director, párroco o delegado suyo, en comunicación íntima con el Director diocesano, componen los cuadros de mando de la Obra. Junto a ellos cooperadores y cooperadoras seculares para el trabajo material de cosechar las limosnas, que por la escala ascendente de esta bien tramada red de la organización, llegan directamente al Consejo Superior General en Roma, que en nombre del Pontífice cuida de distribuirlos justa y equitativamente a todas las Misiones del mundo, sin excepción ni excepción de nacionalidades ni Institutos religiosos. Obra Universal. Obra del Papá!

E. LEUCETA. Burgos, noviembre 1937. — Segundo Año Triunfal.

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj

GREDILLA

es incompleto.

VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN;

PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos

Lista de personas que tienen retendidas en la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja, respuestas de familiares de la zona roja, y que no han podido ser comunicadas por error en las señas indicadas o cambio de domicilio:

Maldita Luque, con domicilio en calle Sombrerera número 3 y 5, Burgos.
 Consuelo Orejón Gómez, calle Hospital de los Ciegos, número 6, Burgos.
 Juana Tapia, Flora número 4, Burgos.
 Ignacio Romo, calle de la Merced número 16, Burgos.
 María García Pardo, Burgos.
 Petra Ortega, calle de Madrid número 16, Burgos.
 Luisa Alfonso, calle de Santander número 33, Burgos.
 Timoteo Cienfuegos, Prisión Central, Burgos.
 Belén Campo, Hotel Norte y Londres, Burgos.
 Marcelino Fernández Martínez, Burgos.

Fernando Alvarez Bustamante, calle de la Moneda número 16, Burgos.
 Petra Rodríguez, Plaza Mayor, números 4 y 9, 3, 1, Burgos.
 Natividad Moreno, calle de Santa Clara número 6, 3.º Burgos.
 Isidro Alfonso, Plaza Mayor número 58, Burgos.
 Gregorio López, Isla número 19, Burgos.

María López, Teatro Principal, Burgos.
 Alberto Madrigal (Médico), Burgos.
 Juana Fresca, Casa de la Vega, Burgos.

Manuel Díez Alonso, Plaza de Vega, número 27, Burgos.
 Alfredo Rodríguez, calle Conde Lozano número 3, Burgos.
 Anastasia Hernández, calle Madrid número 12, Burgos.
 Gregorio Castrillo, calle Emperador número 27, Burgos.
 Casimiro, calle de Santa Agueda, número 29, Burgos.
 Concha Torral, Plaza de Prim número 1, 3.º, Burgos.

Fernando Capataz, Pensión «Europa», calle de Lain Calvo, número 30, Burgos.

Una persona que preguntaba por Ezequiel Ruiz Martínez, de Madrid.
 Una persona que preguntaba por Eusebio Sedano, de Tarrasa (Cataluña).
 Innocente Martín, calle de Santa Agueda, número 12, Burgos.
 Nota.—Las personas que deseen recoger dichas fichas pueden pasar por esta Delegación, a las horas de oficina.

PAMPLIEGA

El pasado domingo se celebró, en esta población, un homenaje a los bravos voluntarios y soldados pampileguenses que, procedentes de los frentes de Asturias han venido a disfrutar su merecido descanso. Hubo misa solemne a las once, a la que asistieron en corporación todas las autoridades y Milicias con banderas y banda, todo el vecindario y gran número de forasteros que llenaron por completo el espacioso templo. El cebarre, sano y feliz cordial y vocuamente a los que ofrecían tan generosamente sus vidas en defensa de la Religión y de la Patria. A continuación de la misa y después de brillante desfile de Milicias, la muchedumbre se trasladó al cementerio, donde los homenajeados depositaron tres hermosas coronas de bonitas flores naturales sobre la Cruz que se levantó a la memoria de los caídos y ante la que se entonó solemne responso, momento este de gran emoción, porque, de manera especial, no recordó a los héroes de este pueblo que presenciarían desde el Cielo estos actos tan piadosos. Las visibles muestras de entereza y conformidad de los padres y familiares que perdieron a sus seres queridos en los campos de batalla, hacían humedecer los ojos de cuantos nos congregamos en la paz de este santo lugar.

Por la tarde, autoridades y pueblo concurrieron al banquete con que se obsequió a los homenajeados y al que contribuyeron con sus arrobos de barbos, modestos pescadores de la localidad, mientras de los asados, vinos, postres y habanos se encargó el vecindario que de esta manera quiso honrar en este día a tan valerosos combatientes.

El corresponsal

Pampliega, noviembre de 1937.

Información general

Un donativo del general Aranda

León.—La Prensa local y el pueblo de León elogian mercedamente el rasgo del general Aranda que ha entregado 10.000 pesetas para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos.

Las juventudes hitlerianas en Badajoz

Badajoz.—A las ocho de la noche del martes llegó la representación de las Juventudes hitlerianas. Se detuvo ante el cuartel de F. E. T. y de las Jons, en donde la esperaba el jefe provincial, jefe de la Sección fa sección femenina, jefe de Prensa y Propaganda y alcalde. La comisión pasó breves momentos al despacho del jefe provincial, trasladándose después con las autoridades a un céntrico hotel donde fué obsequiada con una cena.

Lord Halifax en Berlín

Londres.—Los diarios del medio publican extensas informaciones sobre la llegada de lord Halifax a Berlín. Se hace resaltar que por parte de la Prensa alemana se ha conservado el carácter privado del viaje. Además la Prensa londinense dice que el tono general de la Prensa berlinesa es extraordinariamente amistoso.

Italia celebra el segundo aniversario de las sanciones

Roma.—Esta mañana se celebrará el segundo aniversario de la imposición de sanciones contra la Italia fascista. Se celebrará una manifestación en favor de la Ajarquia en el Teatro Adriano. Estarán presentes el Duce y representantes de las industrias y del comercio italiano y alemán, así como representaciones obreras, de ambos sexos. Se celebrará también un gran acto de homenaje a la memoria de los caídos en la guerra y en la revolución. Los congregados en estos actos visitarán después los Museos y monumentos de la ciudad.

A las seis de la tarde, se celebrará el acto de inauguración de la feria del arte textil que representan el esfuerzo hecho por el pueblo italiano en la industria del arte textil desde la imposición de las sanciones. Los invitados a este acto se detendrán principalmente en el pabellón del vestido. El día 19, por la tarde, se celebrará el acto de la inauguración de una exposición de modas italianas con asistencia de 800 mujeres fascistas, y a fines de mes se celebrará la Semana de la Moda, en la cual se lanzarán los modelos dados a conocer por los sastres italianos.

¿Un complot en Francia?

Roma.—Comunican de París noticias de haberse descubierto en distintas capitales francesas un nuevo e importante asunto de tráfico de material de guerra, tratándose al parecer, de un complot contra la seguridad del Estado, organizado por distintas Ligas, habiéndose intervenido gran cantidad de armas y siendo inminentes importantes detenciones.

Ya se quejan

Londres.—En el Foreign Office se recibió ayer noche una nota del gobierno rojo español, dirigida al Gobierno inglés, quejándose de que el Gabinete de Londres haya hecho nombramientos británicos cerca del Gobierno del general Franco.

Un hecho inculicable

Marsella.—En el momento en que aparejaba el buque italiano «Savoya» procedente de Split, en el Capó Janet, subieron a bordo precipitadamente dos delegados de los descargadores ordenando la suspensión de los trabajos y manifestando, en resumen: «Señor Capitán, se encuentran a bordo 700 voluntarios que se dirigen a España. Por este motivo nosotros incluimos nuestro buque en la lista negra». Durante media hora los descargadores procedieron a un detenido registro del buque sin conseguir descubrir nada de lo que buscaban, y solamente después de tal medida represiva y por no haber encontrado nada de lo que con tanto interés buscaban, dieron la orden de reanudar los trabajos. Ahora se espera con gran curiosidad.

El rey de Bélgica en Londres

Londres.—El lord mayor de Londres ofreció ayer en el Guildhall un almuerzo en honor del rey Leopoldo de Bélgica.

Entre los numerosos invitados, figuraban el ministro de Negocios extranjeros, M. Eden, el ministro de la Guerra M. Hoare Belsha, y otros miembros del Gobierno británico, así como el almirante Lord Chatfield, comandante jefe de la escuadra británica, y el mariscal Sir Cyril Deverell. El lord mayor dió lectura a un mensaje de bienvenida de la ciudad, de Londres, expresando el deseo de que se intensifiquen aun más los lazos de amistad que unen a Bélgica y a Inglaterra.

Al finalizar el banquete dado en el palacio de Buckingham, en honor del rey de los belgas, el rey Jorge VI pronunció una alocución en la cual dijo, entre otras cosas, lo siguiente: «Creo que el porvenir ha de aportarnos una preciosa garantía de paz, de esa paz que todas las naciones del mundo desean en el fondo de su corazón. Nuestros dos países unidos para esa labor común, están firmemente decididos a cooperar a la causa de la buena fe y leal reorganización de los asuntos internacionales».

El rey Leopoldo de Bélgica, contestando al soberano inglés, expresó la convicción de que si Bélgica tuviera que sufrir otra vez las tribulaciones pasadas, encontraría en la Gran Bretaña la asistencia y el apoyo necesarios, y esto, unido a un inquebrantable propósito de defender su integridad territorial, descartaría todo peligro.

«Agrego que, como las dificultades políticas que pudieran amenazar la paz, tienen frecuentemente su origen en causas económicas, es de gran importancia conseguir que la vida económica del mundo se deslice siempre por un camino que se halle en consonancia con las condiciones y con opciones modernas».

En este orden de ideas—siguió diciendo el soberano—el Imperio británico tiene que desempeñar un benéfico y destacado papel. «Ruego a Dios,—terminó diciendo—que la tradicional amistad que une a nuestros dos países se haga todavía más fuerte ya que ambos perseguen el mismo ideal de paz y trabajan por un bien común».

El tráfico de navíos soviéticos por los Dardanelos

Estambul.—El tráfico de navíos soviéticos por el estrecho de los Dardanelos, con dirección a la España roja, ha disminuido algo ayer y hoy, aumentando en cambio, por el mar Negro el paso de vapores con pabellón inglés o griego.

La «depuración» soviética

Londres.—La depuración rusa afecta ya a los medios diplomáticos soviéticos de Londres. El agregado militar de los Soviets en la Gran Bretaña, general Sivkov, que ha sustituido al general Putna, así como el agregado del Aire, general Tcherni, y el agregado Naval, almirante Tchikoumski, acaban de ser llamados con urgencia a Moscú.

Se asegura que este movimiento de diplomáticos afectará también a Malsky, como ya se ha hecho con los embajadores de los Soviets en Berlín, Varsovia y Helsinki. Los rumores relativos a la detención de Lounaev, exembajador en Tokio y mártir en Berlín, atraen la atención del mundo diplomático, asegurándose que entrará en esta depuración también el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff, a quien se asegura sustituirá Potomkin.

Quitado de su pedestal

Dublín.—Ha sido quitado de su pedestal el busto del rey Jorge II, que había a la entrada de Coomber District. Era éste el último busto que había de un rey inglés en la ciudad de Dublín.

Aplazamiento del encuentro España-Portugal

Salamanca.—La Federación portuguesa de fútbol ha solicitado en aplazamiento del march España-Portugal proyectado para el 21 del actual e Vigo. Desea presentar su mejor equipo, el once más eficaz de que dispone en las mejores condiciones de preparación y de entrenamiento.

La Federación Española ha accedido al aplazamiento. El encuentro se disputará el 28 del corriente. Esto quiere decir que a parte del entusiasmo que produce el anuncio de una lucha que ha de servir para ofrecer a nuestros amigos los portugueses en forma popular sentimientos de adhesión y de camaradería de la mejor clase, el en-

CRISTALERIAS COMPLETAS

«LA COCINA»



DOCUMENTO NACIONAL

1^{er}

Año triunfal

Visita

la

EXPOSICION

encuentro tiene un indiscutible interés deportivo.

Nuestros adversarios quieren presentarse aquí en las mejores condiciones físicas. Ellos saben que el equipo español no puede ser tan fuerte como el de otros tiempos y sin embargo prefieren no confiar demasiado en su probable victoria a esta circunstancia.

El aplazamiento permita que el equipo portugués se entrene siete días más y como sospechamos que esos siete días más han de ser aprovechados asimismo por los jugadores españoles el match España-Portugal se entrecruza con nuevas posibilidades de éxito.

La fecha acordada en principio era en verdad un poco precipitada. Para el 28 del actual todo estará en camino en su verdadero punto.

Material para los rojos

Marsella.—En una de las estaciones de Marsella se encuentran en la actualidad 30 vagones cargados de armas destinadas a la España roja y que constituyen la gunda parte de un pedido de armas hecho en Francia por las autoridades de Valencia. En el primer envío llegaron 15 vagones cargados con ametralladoras.

En Valencia se espera la llegada próxima de 400 toneladas de armas y municiones.

Armamento ruso

Stambul.—En los puertos rusos del Mar Negro se encuentran el «Juan Sebastián Elcano», el «Taragona», el «Ciudad de Cádiz» y diez buques más nacionales y extranjeros, que están cargando armamento con destino a Barcelona.

Primer agente británico en España

Londres.—Ha sido hecho público el nombramiento de sir Robert Hodgson como primer agente comercial británico en la España nacional. Este nombramiento ha sido comunicado oficialmente en el día de ayer al Gobierno de Francia.

El Consistorio de diciembre

Roma.—El Vaticano comunica que Su Santidad convocará un Consistorio que ha de celebrarse entre los días 13 y 16 de diciembre en el que serán nombrados por el Pontífice cinco nuevos Cardenales, tres de ellos de nacionalidad italiana.

Inglaterra abre diecinueve fábricas de armamento

Londres.—Sir Thomas Anskip, declaró ayer tarde en la Cámara de los Comunes que, desde que fue nombrado ministro de Defensa Nacional, ha procedido a la construcción de diecinueve fábricas de municiones, aviones y motores de aviones, de las cuales cinco se encuentran ya funcionando. La construcción de las restantes está ya muy adelantada.

Sánchez en Segovia

Segovia.—En el Teatro Cervantes se ha celebrado una charla de García Sánchez, sobre «Toledo y Castilla en la guerra».

Abundaron no solo las pinturas y las patrióticas consideraciones inconfundibles del creador de ese nuevo estilo de oratoria, sino verdaderas curiosidades informativas.

del más alto interés y hasta atraerá inéditas.

Sobresalieron el análisis del célebre cuadro del Greco «Enterramiento del Conde de Orgaz», la descripción de una inermé cabalgata sacrilega de los rojos y otros grandes episodios, las semblanzas del Caudillo y del general Varela y el relato de su charla a los prisioneros de Sigüenza por deseo del general Moscardó.

El patriota artista fué aclamado; pero su labor ha tenido el coronamiento de que, una vez más Federico García Sánchez ha renunciado a retribución alguna.

Integramente las seis mil pesetas que ha producido el acto se destinan al «Abrigo del soldado».

A manera de prólogo de la sesión, el académico de Segovia leyó unas cuartillas declarando a Sánchez huésped de honor de la ciudad.

Organización militar en Alemania

Berlín.—Se ha dispuesto que todos los alemanes comprendidos entre los 37 y 45 años, están obligados a someterse a un examen médico, pues van a ser llamados próximamente para hacer unos ejercicios de preparación militar.

En la Prusia Oriental serán llamados hasta los 54 años. Estas disposiciones se han dictado a fin de triplicar las 39 Divisiones de reserva. En un momento dado podrían movilizarse dos millones y medio de hombres.

Dos mil personas de Murcia a disposición de los Tribunales del pueblo

Murcia.—El gobernador civil de esta capital ha publicado una nota en la que hace constar que durante los cuatro meses que ocupa el cargo de gobernador de Murcia y Mérida al celo del comisario jefe de Policía, ha realizado una intensa labor de depuración de la retaguardia, habiendo sido detenidos unas dos mil personas y puestas a disposición de los Tribunales que deben juzgarlas.

Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que con motivo de la quinta columna se ha emprendido contra personas que ocupaban puestos de responsabilidad y satisfacción del Gobierno.

En demanda de auxilios

París.—El enviado de la España roja González Peña que está de viaje en Moscú para asistir al aniversario de la revolución roja en la Rusia soviética, lleva como misión reclamar en Moscú el envío de nuevos refuerzos de pilotos avia dores, artilleros y oficiales.

En Hungría se han detenido 36 hebreos comunistas

Budapest.—La Policía ha descubierto una organización comunista clandestina, habiendo detenido hasta el momento presente a treinta hombres y mujeres, 36 personas, todos ellos hebreos.

Según los documentos que han sido hallados, se ha podido conocer que la organización actuaba en relación con el movimiento sionista a fin de establecer en

Hungría un Estado judío, bajo bases bolchevistas en colaboración con los soviéticos.

Misioneros españoles e italianos, prisioneros de los chinos y libertados por los japoneses

Shanghai.—Según noticias llegadas de Sciensi dan a conocer que han sido libertados por las tropas japonesas 26 misioneros extranjeros, entre los cuales figuraban 14 italianos, tres monjas espa-

ñolas, dos canadienses, un francés y un belga, así como otros dos religiosos de los cuales se desconoce la nacionalidad.

Las relaciones comerciales entre Suiza y España

Ginebra.—El periódico «Suisse» publica que la oficina suiza para la expansión comercial, ha firmado recientemente por intermedio de su representante en Burgos, un convenio comercial, a base de negocios de compensación con el Gobierno nacional de España.

En la nueva España todos los buenos patriotas tienen una misión que cumplir, y la de la retaguardia es cooperar con fervor al desenvolvimiento de aquellas instituciones que como la del Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre, persiguen finalidades de elevado espíritu social y humanitario.

La Comisión de las Juventudes Hitlerianas en Toledo

Toledo.—Los jefes de las Juventudes Hitlerianas regresaron ayer tarde de los frentes de Madrid que visitaron, acompañados del Teniente Coronel señor Alaman. Fueron recibidos por las autoridades de F. E. T. y de las Jons y seguidamente se trasladaron al Alcázar, cuya pena gloriosa recorrieron en peregrinación emocional, recordando la monumental jornada y los episodios magníficos de la gloriosa gesta por la documentada explicación del Teniente Coronel Alaman, testigo y actor de aquella inmortal epopeya.

Al visitar las ruinas de lo que fué despacho del Coronel Moscardó, el Conde de Peramero, conservador del edificio, les regaló con sentida dedicación y como recuerdo de la visita un casco de granada del 75 y un azulejo de patio principal. Esto fué lugar a un sencillo acto de espontaneidad simpática en el que el jefe de las Juventudes alemanas expresó su admiración sin par al heroísmo de los defensores del Alcázar y su gran valeroso recuerdo será para ellos lección simbólica de sacrificio, heroísmo y amor patrio. Contó el Teniente Coronel Alaman.

Después de algunas horas de asueto que los jóvenes alemanes aprovecharon para recorrer la ciudad, acompañados de jóvenes de F. E. T. de ambos sexos, los excursionistas cumplimentaron a las autoridades en los respectivos Centros Oficiales.

A las nueve de la noche, en la Escuela de Artes celebró un banquete homenaje. El patio decorado de valiosísimas vidrieras estilo renacimiento estaba adornado con la Bandera Nacional de España, Alemania, la de Italia, Portugal, Japón, la japonesa, Falangista y Republicana, dando guarda de honor un pelotón de cadetes, perfectamente equipado. Al entrar los comensales, la banda de música de la Legión interpretó los himnos alemanes y españoles, escuchados brazo en alto. Presidieron el jefe de Juventudes Hitlerianas y Gobernadores civil y militar, Alcalde, jefes territorial y provincial de milicias y jefe provincial de F. E. T. de las Jons. A los postres

el jefe provincial de F. E. T. de las Jons, brindó por Alemania y España, por Hitler y Franco, por el Nacional Socialismo Alemán y el Nacional Socialismo Español, y obsequió a las jóvenes hitlerianas con preciosas cagas de puño damasquinado y hoja ricamente grabada, arte típico y tradicionalmente toledano.

El jefe de las Juventudes Hitlerianas dió las gracias en breve discurso expresando su admiración por el heroísmo incomparable en los frentes y la gentileza, orden y bienestar de la retaguardia y dijo que estas impresiones las llevaría a Alemania con lo que se robustecerá la fe que allí se tiene en la grandeza del destino imperial de España y en los lazos que unen a ambos pueblos más que amigos, hermanos. Después regaló su propio cachillo que lleva la leyenda germana «Sangre y honor», al teniente coronel Alaman, como recuerdo de esta excursión inolvidable. Terminó con vivas a Franco, al Ejército Nacional y a España, al Ejército Nacional y a España, al Hitler y Alemania.

El teniente coronel Alaman agradeció el simbólico regalo en frases sentidas y de hondo patriotismo y fué en el glorioso destino de ambos pueblos.

Al finalizar los discursos cantáronse el Himno Nacional Socialista y «Cara al Sol».

El industrial toledano don Felipe Suárez García, regaló a los jóvenes hitlerianos y acompañantes en la excursión, sendos estuches conteniendo preciosas espaditas damasquinadas, siendo por todos elogiado su generoso y simpático rasgo. Terminó el acto con la interpretación de los himnos Alemán y Español.

Amenizó la comida la banda de la Legión, que ejecutó un programa de escogidas piezas clásicas españolas y alemanas. Esta mañana los excursionistas volvieron al Alcázar depositando una gran corona de flores ante la tumba de los caídos. El acto fué sencillo y emocionante.

Poco después emprendieron los excursionistas su marcha en dirección a Lisboa.

Suministros hechos por los franceses a la España roja

Roma.—En el diario «Giornale d'Italia», se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista francés Pierre Hericour, el cual habiendo permanecido una larga temporada en el territorio nacional español, suministra las pruebas de los auxilios prestados a los rojos por los franco soviéticos, tomando como base la comprobación hecha en el material bélico capturado durante el victorioso avance de los nacionales y legionarios.

Pierre Hericour en su conciso artículo: «¿Por qué mentir?» presenta en la actualidad mediante fotografías y extensas pruebas documentales nuevas demostraciones que tienen el inmenso valor de un próximo testigo ocular. Los caminos franceses no han estado nunca cerrados para el contrabando de guerra, ni aún después de los solemnes compromisos internacionales, confirmados en el Comité de la No Intervención de Londres.

La aportación del periodista francés contiene datos concretos acerca de la llegada de aeroplanos extranjeros en los campos rojos: solamente en los primeros nueve meses de la guerra alcanzaron la cifra de 750. Al mismo tiempo que los aparatos, suministraba Francia los pilotos aviadores.

Todavía resultan más importantes los suministros hechos por vía marítima, no dejando transcurrir ningún día sin la llegada de un buque con material de guerra. A la salida de los puertos franceses no se ejercita ningún control.

Durante un año las capturas hechas por los nacionales representan a más de 50 grandes buques de carga, en los cuales han podido encontrarse un centenar de aeroplanos, motores de recambio, un centenar de cañones, 3.000 ametralladoras, 150.000 fusiles, 80 millones de cartuchos, 120.000 proyectiles de artillería, 19.000 bombas de aeroplanos y gran número de toda suerte de material de guerra.

El «Giornale d'Italia» hace observar que entre tal material se encontraba aquel que no podía escapar del control y vigilancia del propio Ministerio de la Guerra francés.

Pierre Hericour se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del frente de guerra que posee la España Nacional. Al terminar su investigación pudo escribir: «Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los Ejércitos del General Franco, he podido personalmente hacer un recuento del siguiente: 318 ametralladoras francesas; 948 ametralladoras rusas; 565 ametralla-

doras francesas de diversas marcas; 954 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias; 1.358 fusiles ametralladora franceses; 120.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel; 2.900 fusiles franceses; 12.575 fusiles rusos; 8.886 fusiles checoslovacos; 3.852 fusiles mejicanos; 4.375.000 cartuchos para fusiles rusos; 24 morteros franceses; 32 cañones franceses del 75; 18 cañones rusos del 124; 552.000 proyectiles franceses y rusos de artillería; 110 carros armados rusos; 53 cañones franceses del 37.

Adicionando a todo este botín cuantioso ha sido secuestrado sobre buques rusos, el total, no representa nada más que una ínfima fracción de la gran masa de armas y municiones que se mandaron a los rojos españoles.

¿Cuál es el material encontrado en mayor abundancia sobre el frente de Toledo? pregunta el investigador francés. Se le contesta: «Indiscutiblemente el material ruso por lo que afecta a fusiles y ametralladoras. Sigue el material francés: fusiles, ametralladoras, y fusiles ametralladoras. Después continúa el material de procedencia checoslovaca y mejicana».

«Por lo que afecta a proyectiles de artillería, las procedencias son muy diversas, pero siempre ocupan un lugar preferente la rusa y francesa.

«Únicamente en el buque «Silvia», que fue uno de los primeros capturados en el estrecho de Gibraltar, se secuestraron 250 ametralladoras Maxim, 10 piezas de artillería Schneider de 75 mm., 70.000 proyectiles, todo ello material francés».

En los frentes de combate inmediatamente después de la retirada de los rojos, se encontraban miles de cartuchos franceses para fusiles Gras y entre los tanques capturados llevaban una preferencia los franceses, especialmente los del tipo Renault, y a continuación los soviéticos.

Pero no falta también el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: «Cañones ingleses de 120 (cuatro pulgadas y media). Los examinó; han sido cogidos en el frente de Bilbao».

Desde París se expidieron el día 20 de julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España roja por la frontera de Perthus y Cerbère 20.000 máscaras de gas.

Junta Provincial del Subsidiado a familias de combatientes

Por no haber cumplido siempre y en todas sus partes el punto segundo de las instrucciones firmadas por el señor alcalde de esta capital con fecha 3 de febrero del año actual, repartidas en los bares y demás establecimientos a que afectaban, sobre la percepción del recargo del subsidio y qué finalmente dice:

«Segundo. Que el gravamen o recargo ha de establecerse o liquidarse por exceso y no por defecto, y no por lotes en conjunto aunque sea uno o varios a la vez los acreedores o consumidores, se ha multado con 25 pesetas cada uno, a don Fidel López Hernando, dueño del establecimiento de bebidas sito en Santa Clara 32 y al señor propietario del establecimiento de bebidas titulado «La Tesorería», sito en la Barriada Militar, en esta capital.

Igualmente se ha impuesto una multa de 100 pesetas a «Casa Isabel», calle de Sombrenaría 8, de esta ciudad, por no haber entregado ni roto los tickets correspondientes a una consumición de seis vasos de vino.

Burgos 17 de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.

ANUNCIO

Se errienda la Casa-taberna de este villa de Villasar de Herreros para el ejercicio del año 1938. El pliego de condiciones se haya de manifestarse en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Dicha subasta tendrá lugar el día 21 del actual hora de las 14 del mismo y no habiendo licitadores el día 28 a la hora indicada.

Villasar de Herreros 17 de Noviembre de 1937.—Dionisio Martínez Moral.

Asistencia a Frentes y Hospitales

INGRESOS: Importe de funciones benéficas recibidas en esta Delegación Provincial durante el mes de octubre. Importe de una función benéfica del pueblo de Sotragero, 53,50 pesetas. Idem Id. Id. Arroyal, 31,50. Idem Id. Id. Aranda de Duero, 500. Fiesta benéfica celebrada en el Cine Avenida de Burgos, 2.025. Por diversos, 7.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cheques CAJA DE AHORROS



La Unión y el Fenix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valla Vieja, Edificio de su propiedad Calle del General Morúa núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES Y otros seguros Subdirector en Burgos

LUIS GALLARDO Oficinas: General Moia 17. —Tel. 1570

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lala Calvo, 18 — Teléfono 131

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 — 1.º

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecañas Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 57, 1.º TELEFONO, 1800

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1556 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 4 TELEFONO, 1894 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Antonio Díez García MEDICO - DENTISTA RAYOS X Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA DE PRIM, 25 TEL. 1400

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO PLAZA DE PRIM, NUMERO 2, 1.º, DERECHA. — BURGOS Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Último modelo en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y dermoses de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, rinitis, flatulencia, resaca de estómago, evacuaciones y medicinas para resaca, etc. APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» controlados experimentalmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Barbadillo del Mercado

Un acto sencillo, pero emocionante tuvo lugar el domingo, día 14, en esta villa de Barbadillo del Mercado. Con verdadero cariño familiar fueron recibidos los soldados de la 99.ª Compañía del gloriosísimo Regimiento de San Marcial.

Y el siempre fué verdad el adagio de que, entre buenos corazones, amor con amor se paga, en la España resucitada no podía fallar.

Por eso, para perpetuar su agradecimiento, tuvieron los soldados de San Marcial la exquisita delicadeza de regalar una bandera nacional al pueblo, a la vez que se dedicaba su plaza principal al Generalísimo Franco.

Dirigió la palabra, terminados los actos religiosos, el jefe de las fuerzas, D. Fernando Calleja, contando breve, pero brillantemente, las glorias de nuestra bandera.

Habló también elocuentemente del amor a nuestra enseña, el Rdo. Señor Párroco D. Felipe Arribas.

La mádrina, Srta. Monolite Pascual Alonso, con serenidad y dominio, evocó emocionada las gigantescas epopeyas del pueblo español representada en la bandera, recordando también el heroísmo derrochado por los soldados de San Marcial.

Por fin el Sr. Alcalde D. Marcos Serrano, lee unas cuartillas agradeciendo tal fineza, prometiendo nuestro recuerdo impercedero y haciendo votos al cielo por el triunfo rápido de nuestra España.

Los niños Marcelo San Martín Hernando y José del Álamo Porras y la niña Basilia Marijuán declamaron con entusiasmo y serenidad, impropio de sus años, sendas poesías a la bandera. Y todos los niños y niñas de las escuelas al frente sus maestros, D. León García y D.ª Aurora Alonso, amenizaron el acto con canciones patrióticas.

El comandante del puesto de la Guardia civil, Sr. Cardero, con algunos números, se vela también en la presidencia.

Nuestro especial agradecimiento a los señores cabos D. Obdulio Porras, Roque Lafuente y Eleuterio Miguel, quienes, con la ausencia y beneplácito de sus jefes, han sabido organizar este sencillo y sentido acto patriótico.

También una mención especial para el soldado Ignacio Ibeas, que ha modelado tan artísticamente la plaza.

Terminó el acto con el saludo a Franco, Arriba España, Viva España, Viva Franco, Viva el Ejército Español y Vivan los soldados de San Marcial.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8

Se consiguen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asegurado particular.

Ventas a plazos y al contado

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lata 10, 9

Sucursal: Plaza Mayor 10, BURGOS

La primera casa en conexiones para caballero, señora 10 y niñas

Todos, Pañería y Sastreía

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Oficina local de Colocación Obrera de Burgos

A los Obreros en paro de la Ciudad

Se recuerda la obligación que la orden de 14 de octubre anterior impone a los obreros de acudir a las Oficinas de Colocación Obrera con los avisos de falta de trabajo.

Para lograr el fin humanitario que persigue la obligación impuesta por mencionada disposición, regular de manera definitiva el Registro de Obreros en paro de esta localidad y poder atender debidamente las demandas de trabajadores que vienen haciéndose, por los patronos locales, también en cumplimiento de la misma orden, todos los obreros en paro que residan en la ciudad de Burgos, sin distinción de oficios ni especialidad, con o sin carnet, de esta Dependencia, deberán presentarse en la misma, (Avenida del General Sanjurjo, número 1), durante los días 20 al 30 del mes actual, de cinco y media a siete y media de la tarde.

Se advierte que aquellos que están inscritos en el Registro de parados que no den cumplimiento a cuanto se dispone, quedarán excluidos del mismo, salvo demostración de que fuerza mayor les impidió llevarlo a efecto.

Burgos 17 de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.—El delegado del Trabajo jefe.

El Ayuntamiento de Burgos anuncia para su provisión interina la vacante de Jefe de la Oficina de Colocación Obrera, dotada con el haber anual de tres mil quinientos pesetas.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes, documentos que han de acompañar a la petición, programa que ha de servir de base para la práctica de los ejercicios, etc. aparecen insertos en la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 265, correspondiente al día de hoy.

Burgos 12 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta

El número correspondiente al día de ayer contiene entre otras las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden: A propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, se dispone: Artículo 1.º Queda subsistente, con aplicación al curso 1937-38, la orden de esta Presidencia de 15 de junio, reguladora del destino que ha de darse a las cantidades ingresadas en los Institutos de 2.ª Enseñanza que se relacionan en el artículo 1.º de la misma.

Artículo 2.º Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, se dispone: Se declaran las disposiciones necesarias para su aplicación y resolución de incidencias que puedan motivar la distinta fecha de promulgación de esta orden respecto de la anterior.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES.

Se confiere la asimilación de alférez médico a los médicos civiles siguientes:

Médico civil don Marcelo Bernabeu de Yusta, residente en Burgos, calle de Santa Clara, 86.

Idem don Jaime Santia Anfruns, Idem en Burgos.

Idem don Angelino Eons Díaz, Idem en Burgos.

Idem don Diego Ferrer y Fernández de la Riva, Idem en Burgos, carretera de Madrid, núm. 12.

CRUZ LAUREADA DE S. FERNANDO.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al Capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, que con su actuación sublime al frente de las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Jaén) consumó una hazaña emuladora de las más destacadas en la historia del mundo.

DESTINOS.

Caballería: Pasa a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del 7.º Cuerpo de Ejército, para destino, el comandante de Caballería don Eduardo Rincón Mora, y a la del Excmo. Señor General Jefe de la 6.ª Región Militar, para a disposición del General de División de la 6.ª Región Militar, el del mismo

ANUNCIO

El Ayuntamiento de Burgos anuncia para su provisión interina la vacante de Jefe de la Oficina de Colocación Obrera, dotada con el haber anual de tres mil quinientos pesetas.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes, documentos que han de acompañar a la petición, programa que ha de servir de base para la práctica de los ejercicios, etc. aparecen insertos en la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 265, correspondiente al día de hoy.

Burgos 12 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta

Bazar "LA COCINA"

En esta casa encontrará el mejor partido en Lamparas y Material eléctrico

Vicente P. Canales

BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

BRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene entre otras las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden: A propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, se dispone: Artículo 1.º Queda subsistente, con aplicación al curso 1937-38, la orden de esta Presidencia de 15 de junio, reguladora del destino que ha de darse a las cantidades ingresadas en los Institutos de 2.ª Enseñanza que se relacionan en el artículo 1.º de la misma.

Artículo 2.º Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, se dispone: Se declaran las disposiciones necesarias para su aplicación y resolución de incidencias que puedan motivar la distinta fecha de promulgación de esta orden respecto de la anterior.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES.

Se confiere la asimilación de alférez médico a los médicos civiles siguientes:

Médico civil don Marcelo Bernabeu de Yusta, residente en Burgos, calle de Santa Clara, 86.

Idem don Jaime Santia Anfruns, Idem en Burgos.

Idem don Angelino Eons Díaz, Idem en Burgos.

Idem don Diego Ferrer y Fernández de la Riva, Idem en Burgos, carretera de Madrid, núm. 12.

CRUZ LAUREADA DE S. FERNANDO.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al Capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, que con su actuación sublime al frente de las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Jaén) consumó una hazaña emuladora de las más destacadas en la historia del mundo.

DESTINOS.

Caballería: Pasa a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del 7.º Cuerpo de Ejército, para destino, el comandante de Caballería don Eduardo Rincón Mora, y a la del Excmo. Señor General Jefe de la 6.ª Región Militar, para a disposición del General de División de la 6.ª Región Militar, el del mismo

empleo y Arma, retirado, don Federico Corbi Orellana.

Artillería: Comandante don Román Carlos Morales Fernández, de la Guardia Colonial de Guinea al 11 Regimiento Ligero.

Idem don Leopoldo Jofre Jaudenes, procedente de la 6.ª Región Militar al Tercer Regimiento Ligero para Baterías Antiaéreas.

Capitán don Alberto Villoslada Miñón, del 11 Regimiento Ligero a la Reserva General de Artillería del Ejército.

Idem don Angel Martín de Córdoba Benavente, del 2.º Regimiento de Montaña al 11 Regimiento Ligero.

Teniente don Zacarías Gordejuela Aguirre, procedente de la 6.ª Región Militar, pasa a disposición del General Jefe del Ejército del Centro.

Teniente de Complemento don José Nicolás de Escoriaza y Everley, procedente de la sexta Región Militar, pasa a disposición del General Jefe del Ejército del Norte.

Guarda civil: Por conveniencia del servicio se destina a esta Secretaría al capitán de la Guardia civil don Gabriel Coronado Zaragoza, actualmente en situación de reemplazo por herido y apto tan solo para el servicio burocrático.

Veterinaria: Veterinario 1.º don Eulogio Criado Vegas, de director del Hospital de Aranda de Duero a disposición del General Jefe del Ejército del Centro.

DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50

BURGOS

de corte suave y duradero

MÁQUINAS PARA MELANAS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias	2'50 % anual
En imposiciones a plazo de seis meses	3 % anual
En imposiciones a plazo de un año	3'50 % anual
En cuentas corrientes a la vista	1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1.936	20.634.309'61
En 30 de Junio de 1.937	22.866.802'67

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Ofertas y colocaciones

Modista, refugiada de Madrid, desea trabajo. San Juan 41, 3.º derecha.

Mecanógrafa buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones. Razón: Central de Correos (Cartería).

Se ofrece buena modista. Santa Agueda 40. 1.º izquierda.

Doncella con buenos informes, desea colocarse, preferido con señores de Madrid. Informes: en esta Administración.

Asistente se necesita. Razón en esta Administración.

Necesito vendedor ambulante para Lotería. Administración núm. 1, Calle Santander 8

Profesor se ofrece para dar clases a domicilio. Informes San Pablo 6 y 8, 4.º izquierda.

En buenas condiciones se vende coche pequeño nueve caballos. Razón esta Administración

En el taller de [Carretería de Saturnino Barbero, de Grijalba, se necesita un oficial y un aprendiz.

Varios

Pomada Cereb contra ticsas quemaduras, eccemas herpes, granulaciones emorroides y grietas.

Arriendos y hospedajes

Se arriendan varias tierras, término Fuente del Rey Informes: Santa Agueda 24 y 26 bajo derecha.

En los Vadillos, alquilase habitación con dos camas, bien ventilada, dormir solamente. Informes: en esta Administración.

Se arrienda casa amueblada o sin amueblar, en calle Cabestreros núm. 4. María Pérez.

Pérdidas y extravíos

Pérdida el viernes abigo nuevo de niño, de San Lesmes al Colegio Liceo. Se gratificará a quien lo entregue, San Lesmes 14 2.º

DEFENSA ANTIAEREA

Se previene que el toque de alarma será continuo mientras dure la alarma y cuando cese se avisará con toques intermitentes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡ATENCIÓN PELAYOS!

El Cuartel que tenéis instalado en la calle de Carmen se ha trasladado al Paseo de la Quinta, donde podéis pasar a renovar vuestra ficha y al mismo tiempo recibiréis instrucciones acerca de esta organización.

AVISOS.

Todas cuantas personas tengan pendientes facturas por gastos ocasionados con motivo de la concentración de estudiantes del S. E. U. las mandarán lo antes posible al Secretariado Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a Salamanca, Burgos 17 de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.—P. O., el jefe local.

Tribunales

Señalamiento para el día 18:

AUDIENCIA PROVINCIAL.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valladolid, sobre homicidio en grado de tentativa, seguida contra Florencio Peo Ortiz y Urbano Feo Caballero.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs - Vinous - Vinos de Moscatel Jerez etc.

CALIDADES SUPERIORES

Mariano del Barrio

Fábrica de Licores - Alhóndiga

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.

LA CORUNA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 28.

LUGO. — Sra. Viada de Vázquez. Plaza de la República, 18.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al 1.º de España de Crédito BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

CERA KEROS

DE venta en Burgos, Carretera Diaz-Guemes y en todas las droguerías

BOTE GRANDE: 5'65 ptas
MEDIANO: 2'90
PEQUEÑO: 1'65

Tímbralo aparte

GRUBER

Cafeteras Molinos Registradoras

Uríbarri Tinte 10, 1.º - Burgos

Vida local

Noticias varias

Lo jefes, oficiales y suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la 1.ª Sección de Estado Mayor de la Sexta Región Militar para un asunto que les interesa:

Don José Alvarez de Bohorques, don Javier Estebanez Castelle, don Juan González Moro Mereno, don Manuel Jiménez Ortega, don Manuel López Rodríguez y don Emérico Maso Castelle.

La policía ha detenido en Miranda de Ebro a Jesús María Mendiola, de 36 años, reclamado por el Juzgado de Instrucción de dicha ciudad por hurto de relojes, que no le habiendo sido ocupados por haberlos enajenado. Ha ingresado en la cárcel.

Nota religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 19, viernes, Santa Isabel, virgen, Reina de Hungría. Hito doble menor; color blanco. Misa de esta Santa; oración 2.ª de S. Ponciano Papa y Martín; 3.ª por la paz. Gloria. Prefacio común. Lo mismo en la Merced.

CARMEN.—Novena del 16 al 24 en honor del doctor místico de la Iglesia, San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del santo y durante ella se hará el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, novena y bendición con el Santísimo. Los días 22, 23 y 24, además de los cultos indicados, habrá sermón.

Mes dedicado a las benditas Animas del Purgatorio

SAN COSME Y SAN DAMIÁN.—Novena de Animas. El 18, Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. A las diez, solemne funeral por los asociados difuntos. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio, novena y sermón por el doctor don José Bravo Gómez, párroco. Terminándose con un solemne repaso, durante el cual podrán tener todas las asociadas una vela encendida que luego dejarán en la mesa petitoria a favor de la Asociación.

SAN LORENZO.—Todas las tardes, a las seis, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar las indulgencias de la Medalla, el santo rosario, con los misterios dolorosos y lectura del del mes.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Todos los días a las nueve y media misa, durante la cual se rezará el santo rosario de Animas.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

PIDA USTED EL CAPIEBI OAMNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS. Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63 Teléfono número 1.570

Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas

Corte perfecto

La casa más surtida